

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址:http://www.aqnews.com.cn 电子邮箱: AQRBS163@163.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《必须坚持守正创新》

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古 人的伟大事业,守正才能不迷失方 向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢

于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。 (下转第四版)

变化"看得见" 幸福"摸得着"

老旧小区"改"出"向往的生活"

城市生活中,宜居安居是民生根 本,品质生活也基于此。

近年来,安庆市通过对老旧小区 刷新颜值、提升品质,在老旧小区改造、既有住宅加装电梯等方面持续发力,不断改善群众居住条件,为群众创造高品质生活空间,让群众享有实实在在的获得感。

"改"来"安全感"

"这里以前停满了电动车,较为杂乱,安全隐患又大。如今变成了增进邻里感情的社交中心,大家没事可以在这边聊聊天、下下棋。"谈起小区架空层的改变,家住迎江区新世纪花园小区的杨先生不禁竖起大拇指。

"这种改变得益于老旧小区改造这项民生工程,以改造推进住宅小区架空层使用管理更加规范,让安全不'架空'。"迎江区重点工程建管中心工作人员丁浩宇说,新世纪花园小区是迎江区 2023年重点改造的小区之一,总投资超过两千万元。启动老旧小区改造以来,实施了道路改造、安全设施改造、雨污水分流、楼道粉刷、停车位充电桩增设等基础设施改造工程,优化了小区布局,提升了小区品质,也提高了居民的幸福感和安全感。

该小区物业管理处主任夏纯旺表示,老旧小区改造为物业管理带来显著好处。他说,过去,电动车"飞线充电"是最令人头疼的事。改造后,小区内增设了17组公共充电桩,充分满足了居民的充电需求,消除了"飞线充电"的安全隐患。

公共空间的重新规划是本次改造的"重头戏"。改造过程中,小区废弃的花园草地被重新规划建设,增建儿童游乐设施和休闲健身区域,对于小区里的边角地块、闲置空间也是应用尽用。

老旧小区改造,改在了群众的"心 坎"上,"造"出了生活好品质。居民陈 丽说:"以前我们都喜欢去外面的公园 散步,现在灯亮了、路畅了、绿化好了, 大家都乐意在小区里面蹓跶。"

从切实满足人民群众最关心、最直接、最现实的需求出发,迎江区每年将老旧小区改造列入重点民生实事工程,不断提升居民的获得感、幸福感。今年,该区投资14亿元,对杨家山、四照园等10个片区的老旧小区进行改造。

"整"出"高颜值"

废弃地变身小花园,脱皮墙旧貌 换新颜……走进大观区石化大湖片 区,这里的环境整洁干净、清新宜 人。"灯亮了,路平了,环境美了, 生活更舒心了。"谈到小区改造后的 变化,石化大湖片区新北区居民龙



迎江区新世纪花园小区。

全媒体记者 徐火炬 摄

魁高兴地说

石化大湖片区是上世纪80年代建成的老旧小区,坐落在水上公园湖畔,下辖老北区、新北区、大湖南区、老干部楼、教师楼、菜场楼6个小区。"小区美,可比不上我们心里美啊。" 76岁的胡爷爷特别喜欢和老伴在茶余饭后,来到水上公园湖畔的树荫下拉拉二胡、唱唱戏。小区改造后,水面更清、墙面更新、路面更洁,在这样的环境下休闲娱乐,他的心悸更好了

2023年老旧小区改造工程启动后,石化大湖片区转眼间就从"老破乱"成功蝶变为省级完整社区示范点。"我们在完成基本改造的基础上,把改造提升与完善功能有机结合,进一步提升社区的服务能力和生活水平,着力打造安全健康、设施完善、管理有序的完整社区样板。"大观区重点工程建设处工程科负责人丁昶说。

改造后的石化大湖片区,小区环境 更加敞亮、整洁、温馨,居民生活更加便 捷、舒适、宽心。社区卫生服务站能实 现居民五分钟就医;老年大学、水上公 园活动中心能满足老年人学习、社交、 娱乐等多元化需求;社区老年食堂可以 根据居民需求提供就餐、助餐、送餐等 服务;社区和红色物业推行"24小时" 便民服务,涉及民生、医疗、应急、安全 等事项有求必应。

变化"看得见",幸福"摸得着"。"我在这住了30多年,亲眼看着小区由新变旧、又由旧复新,我们这些老人,退休后的日子一天比一天好哦。"居民夏祥安欣慰地说。

老旧小区改造是群众期盼的民心 工程,是改善居住条件的民生工程, 也是推动城市高质量发展的重要举措。

从2016年起,省委、省政府将老旧小区改造列入民生工程。安庆老旧小区改造工作起步早,2016年以前已投入资金5000万元完成腊树园、旺园等小区568万平方米的改造。截至2023年底,全市累计改造小区688个,涉及建筑面积2327万平方米,惠及24万户居民。受益于这项工作,2020年至2023年间,全市硬化黑化路面189.72万平方米,增加停车位15287个,新增绿化及室外公共休闲空间28.16万平方米,增设监控设施972组,改造雨水和污水管道326公里,拆除违建2.1万平方米。

"装"上"快车道"

伴随着老旧小区改造工作的持续深入,居民们对生活品质有了更高需求。为进一步做好老旧住宅小区改造"适老化"工作,我市2021年启动了城区既有住宅加装电梯试点工作,着力改善居民住房条件。

安庆经开区盛塘社区是全市首批 老旧小区加装电梯试点社区,首部老 旧小区加装电梯于2022年4月26日在 菱北新村正式交付运营,这里的居民 从此告别"爬楼时代",开启"一键直 达"的幸福生活。 "我家虽然住二楼,但我非常支持安装电梯,方便了楼上的老人,也是方便日后的自己。"居民潘女士说,自从安装了电梯,常年卧床不起的、出行需要轮椅的、上了年纪腿脚不便的居民,都经常下楼晒晒太阳、看看风景了。

4 楼住户邵显捷也有着同样的 感受。"有了电梯,生活方便了, 大家更愿意出门,邻里之间的感情 都加深了。"

盛塘社区工作人员赵文鑫表示, 在电梯的使用和维护上,社区主动担 当作为,联系物业公司参与后期电梯 使用管理维护工作,最大限度维护群 众的利益,保障电梯安全运行。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。给老旧小区"爆改"的一系列举措,深刻践行了习近平总书记"必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点,把发展成果不断转化为生活品质"的重要论述,生动诠释了安庆市委、市政府为千千万万个家庭生活改善、努力将人民群众的美好愿景变为现实的信心、决心和恒心;有力彰显了住建部门为人民群众谋福祉、满足人民对美好生活的向往的情怀、能力和担当。接下来,我市将持续改善群众居住条件,创新举措,精准施策,让更多的"民生清单"变成实实在在的"幸福账单"。

见习记者 黄媛媛

深入学习宣传贯彻党的二十大精神。建设五大宜城

怀宁打造纸塑百亿级产业集群

前三季度实现产值78亿元

本报讯 11月18日,在怀宁县马庙镇绿色纸塑制品产业园的双羽新材料包装有限公司,一箱箱纸塑产品正装车发往欧美等国家。"国外订单已排到明年4月份,预计今年可创汇1500万美元。"公司总经理张翼飞说。

万美元。"公司总经理张襄《祝。 这只是怀宁县打造纸塑百亿级 产业集群的一个缩影。近年来,怀 宁县围绕建设"全国知名纸塑制品 之乡"目标,全力打造纸塑百亿级 产业集群。全县今年新签约亿元以 上纸塑产业类项目9个,总投资 1467亿元,其中固定资产投资11亿元。前三季度,纸塑企业实现产值 78亿元。

78亿元。 怀宁县瞄准企业上市目标,对县 内10余家纸塑企业代表开展专题辅导 讲座,组建金融(上市)工作咨询委 员会,设立1500万元专项资金,大力 扶持企业上市融资。深入实施龙头企 业领航行动, 扶龙头、强链主, 已形 成产值超亿元"链主"企业12家、 "成长型"企业10家。鼓励纸塑企业 开展境外商标注册、产品质量认证、 管理体系认证、专利申请,提升品牌 影响力。目前,全县纸塑企业共培育 发明专利73项,特色自主品牌12 项,拥有特色产品国外注册商标10 个、特色产品境内外主要认证16个。 此外,该县还积极为龙头纸塑企业组 成联合体"抱团"出海搭建平台,与 高校开展战略合作,加强校地人才输

送及培养。 同时,

同时,怀宁县以智能制造为主攻方向,推动纸塑产业向高端化、智能化、绿色化转型。与合肥羚羊互联网公司合作投资1700万元建设纸塑产业工业互联网平台,赋能纸塑企业数字化、网络化、智能化改造。利用上海松江(怀宁)科创中心"倒飞地"区位优势,打造海外"窗口",实现贸易在上海、生产在怀宁。目前,该县纸塑产业建成省级创新平台4个,国家

级高新技术纸塑企业24家,培育省级 专精特新纸塑企业12家。

此外,怀宁县高标准、高起点规划建设纸塑产业园项目,涵盖产品研发、企业孵化、生产等功能。一期项目占地172亩,已入驻企业14家;二期项目投资364亿元,规划用地1153亩,11月已全面竣工,可吸纳纸塑企业20家,年产值可达10亿元以上。

(通讯员 檀志扬 马玫瑰)

锚定现代化 改革再深化

前十月安庆汽车零部件产业 实现两位数增长

本报讯 记者从市工信局获悉,前10月,安庆主导产业增加值增长16.7%,其中,汽车零部件及装备制造产业增长16.6%,大幅高于全省规上工业平均水平。

今年以来,安庆大力推动制造业向高端化、智能化、绿色化迈进,构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,不断促进主导产业能级提升。出台《2024年安庆市以数字化转型推动制造名城建设实施方案》等系列文件,进一步明细产业升级转型的举措。同时,梳理摸排汽车零部件相关企业,加大支持培育力度,2024年新培育汽车领域省级数字化车间2家,目前,我市汽车领域省级智能工厂7家、省级数字化车间13家,总数均居全省前列。

我市加快构建整车、核心零部

件及后市场三位一体产业发展体系,不断整合优化整车发展效能,积极推进传统核心零部件企业转型升级,抢滩布局新能源三电系统、智能驾驶等关键领域核心零部件企业。目前,投资10亿元的启泰车用金属基MEMS压敏芯片量产线和传感器生产项目已开工建设,预计今年年底前主体工程完工,该项目将填补我市车用芯片生产空白。

此外,我市还聚焦汽车产业供需两端,开展各类产需对接活动20余场次,进一步打通供应链,提高产业链韧性和活力,并成功举办中国(安庆)"五一"国际汽车展览会、第三届长三角国际汽车产业及供应链博览会等活动,产业影响力和产业集群能级进一步提升。

(全媒体记者 余永生)

牢记嘱托 感恩奋进 振奋精气神 冲刺四季度

安庆最大在建水库 鲁谼山水库完成工程投资 1.9 亿元

本报讯 机械轰鸣、火光四溅,朔风劲吹、干劲十足。11月27日下午,位于桐城市吕亭镇的鲁谼山水库工程大坝建设现场,一派热火朝天的施工景象。

"每天有各类大型机械近30台、施工人员约150人作业。"现场施工负责人单长光说,大坝工程主要由混凝土重力坝、坝顶溢洪道、放空冲沙底孔和供水、灌溉及生态放水孔等主要建筑物组成,目前正在进行坝体混泥土浇筑,同步进行钢筋制作与安装,并对左右坝肩进行帷幕灌浆。

鲁谼山水库是安庆市目前在建的最大水库,水库设计总库容1068万立方米,属中型水库;坝址距桐城市区13公里,流域面积16.8平方公里;工程总投资5.16亿元,建成后可有效改善桐城市灌溉面积4500亩,为桐城市区和吕亭镇居民提供优质水源。水库大坝为混凝土重力坝,坝长280米,坝顶高程1293米。在

拦洪削峰、防洪保安、城乡饮水、 农田灌溉、生态文明、经济发展等 方面将发挥重要作用。

工程于2023年12月开工,计划2026年6月完工。目前已累计完成投资(含征地移民投资)19亿元,整体工程完成施工进度35%。

水库项目负责人曹宏介绍,当下正抢抓年底水利工程施工的黄金期,在保证工程质量的同时抢抓施工进度,全力向四季度的投资目标任务推进。

2023年,桐城市有11个水利项目纳入新增国债项目,共争取新增国债水利领域补助资金超39亿元,其中鲁谼山水库工程2.44亿元,境主庙水库除险加固工程061亿元,填余9个项目共计0.86亿元。目前,该市正全力推进国债水利项目建设,全力冲刺四季度、奋力实现全年红。

(全媒体记者 沈永亮 通讯 员 吴长征)

交通文明 携手共创



11月29日,交警在企业给员工讲解交通安全知识。在第十三个"全国交通安全日"到来之际,市公安局交警支队五大队组织交警走进辖区企业、学校、社区开展"文明交通、携手共创"主题宣传活动。活动中,通过摆放交通宣传展板、发放交通宣传资料、讲解交通安全知识等多种形式,提高群众交通安全意识,保障安全文明出行。 全媒体记者 江胜 通讯员 宗涛 摄

责任编辑 张 渺